YIOAEI=EI?-AlIANTHZEI* 3TA [IPOTEINOMENA _
OEMATA

1. a) AIOKPiVOUNE TIG TTEPITTTWOEIS a>e , 0<a<e . Bpiokoupe

(=Dl e 0 (0e)

g(x)= e’lnaf(x)= .Na Tnv TEPITTTWON a>e n g dgv €xel

ALY

akpoTaTa , omoTe Trpémel 0<a<e Kal g(x)=(x*-1)Ina .

« Avall(0, 1) 161¢ Ina <0 kai n g éxer péyioto omoTe aJ(0, 1) .
* Av a=1 161€ g(X)=0 Kai n g éxe1 eAdxioTo 10 0 .

« Avall(1 ,e) 161e Ina>0 kai kai N g €xel EAAXIOTO.

Tehika Aormmov all[1 ,e) .
1

B) To {nToUuevo euRada sival E=ﬁg(x)|dx Emedh 2o = |(x> —Din g <
=

1
x> —1|=1-x2, yia x[-1, 1] . ‘ETo1 ESJ‘(I —x*)dx O Es% .
—1

2. a) ©étoupe 61TOU X TO 2004-X KaI ATTO TO CUCTNUA TTOU TTPOKUTTITEl BPICKOUUE

(x)=668-X .
B) Eival g(x)= 6651;" XU, 1yl (1 ,+00).
Emeisr lim % =...=0 ka1 im_(g(x)-0R)=...= -00 (11, n C; Bev éxel

opICOVTIEG 1} TTAAYIEG aoUUTTTWTEG .Eival )(113} g(x)=0L] 1 kau thrlk g(x)=+00,

lim g(x)=-00 omdte N Ci €xel KATAKOPUPN ACUPTITWTN TNV €uBeia x =1 .

X —1
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g
y) Eival h(x)=x?(668-x)= -x*+668x? , x| [Ikai Jxh (dx =

B
=xh"(x)] &- J()%" (x)ad =ph’(B)- ah’(a)-[h(x)] &= Bh(B)- ah’(a)-h(B)+h(a) .

B
Ma va 1oxUel n 106TNTa J'xh (x)dx =h(a)-h(B) ,apkei Bh’(B)- ah’(a)=0, yia

1336

KATAAANAEG TIMEG Twv a , B Exoupe h'(x)=0 = -3x?+1336x=0 = x=0 1} x= 3

1
EmAéyovtag a=0 kai B=% TTAiPVOUUE TO {NTOUMEVO .

3. a) MNapaywyifovrag kal Ta 2 PéAn TG doBeicag oxEong TTaipvouue
f"(x)[1821(f(x))"**°+3a(f(x))*+e™]=0 , yia kd8e x11. H TrTapdoTaon
evTOG TNG aykKUANG eival BeTIKA , dpa f "(x)=0 yia ka8 x1 1 ,ouveTTwg
f(x)=c . H otaBepd c ival apvnTikr , 8161 av ¢ =0 161 0T doBeica oxéon

10 1° yEAOG Ba ATav Pn apvnTikG evw 10 2° apvnTikd (ATOTTO) .

C

B) Eival g(x)=—; g x# 0.Exoupe :
o —

Jim_g(x)=0, Hm_g(x)=-c, M g(x)=-0c0 , M g(x)=+00. Apan eubtia
y=0 givai opIlOvTIa QCUPTITWTN OTO + O | ) euBeia y= -c gival opiovTia
QOUUTITWTN OTO - 00 Kai N X=0 Kataképu@n acUUTITWTN .

4. a) ‘Exoupe f'(x)+f(x)=1 < eXf (x)+(x))=e* = (e*(x))'=(e*) =

e*f(x)= e*+c, c o1aBepd .MNa x=0 : e%(0)= e’+c = e+1=1+c = c=e . Apa
f(x)=1+e"*, x(O0OI. Eivar Aorméy M (lim f(xy))= Hm (lim (1+e1x))=

y -+ \x 2 X —2

]jn}m(1+e1-2y) H:IHLEZI—Zy:t lim (1+e") = 1+0=1 .

y — t ——oo

B)f'(x)=-¢e", f " (x)=e"™>0 ,apa n f eival kKuptr) oTO0 [,

5. a) f(g'(x))=(f° £° f)(x)=x ,Gpa [/ (& (N = [%]é =%.

B) 2006 = 66813+2 , apa [(/ o f ol f)D)dt = [/ (S (x)dk = [g" (x)dx =
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=g(2)-g(1) =3 .

6. a) ©étoupe otn doBeioa O1Tou X To Xx+2004 : f(x+2004)+f(x+1002)=0 (1)
O¢toupe otn doB¢eioa 61Tou x To X+1002 : f(x+1002)+f(x)=0 (2)
ATI6 (1) kai (2) : f(x+2004)=f(x) .

2005 2005

B) J'f(x +2005 )dx = J'f(x+1+2004 Ydx = J'f(x +)e T J'f(u)du _

7. a) H dobcioa 106TnTa ypdoeTal (f(x)-2004)(f 2(x)+f(x)+1) = 0 , oTroTE
f(x) = 2004 .

8 8
x4 x4 x?—x-1
O et e L
x? +x+1 3 x” +x+1 ] x” +x+1

B)l—J—K= j

y x* * xP —x—1 xt+xP —x—1 8 470

8
X e+ (T T - de = (x> =D = =
-!-x2 +x +1 -!-x2 +x +1 '!’ x2 +x+1 _!(x )

2x—

8. a) O¢toupe 2x-t = u kai TTaipvoupe f(x) = Jeglod | omere f(x) = 29(2x-1)
_]
f (x) =497 (2x-1) kai ye TpdoBeon Twv f '(X) , f '(X) TTaipvouue 10 {NTOUPEVO .
B) Eivai g(x)>0 ka1 g'(x) =0, omorte g(2x-1) >0, g'(2x-1) =0 .Ad6yw Tou (a) Ba
givar f ~"(x)+ f (x) >0 U h'(x)>0 U h yvnoiwg atgouoa .
o 0 o 0
9. a) Eivai _rf(x)dx = _ff(x)‘b‘ +_ff(x)dx .NaTo _ff(x)‘k Bétoupe x =-u
—-a —-a [¢] —-a
Kal

o

TOTE QUTO €ival i00 Pe J'f(X)dx av n feival dptia , evw gival ico pe
0
o
—J'f (x)adx
0

av n f eival TepITTA .

B) H TTpog oAokAripwaon cuvapTtnon ival TepItt apa |1=0.
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10. a)yg'(x) = /@ ad | g (x)= [/ @ )de go(x) = f(x%) , xOO.

0
o lim &7 ()

0 , 0 ,r
B) lim gx) 5 lim —& (x) 0 im & (x) o
X — = X — —1)2 = X — — X —
: ( X ) Hospital t3 ()C 1 ) Hospital ' 6 ( x ) Hospi tal : 6
— lim f (X )

x —1 6
y) Emeidn n f eivai ouvexng kai yia ka6e x 10 givan f (x) # 0, Ba gival

f(x) > 0 yia k@Be xII A f(x) < 0 yia k&Be xC11. Apa
g®(x) = f(x®) > 0 yia ka8 x[11J 1} g®¥(x) = f(x°) < 0 yia kGBe x 1.

Emopévwg n g” eivanl yvnoiwg povétovn oto L.

—10x

dx+

o = N
=

g g

5 3 3
X -2x°

dx+_[ dx+_[

- OV “x “m OV

3 3

wly

(i) 3(€(p§l-£(p0)=6.

0

B
11. a) f(x) - g(x) = 0 yia kaBe xU[a, B] , emopgvwg J(/ () —g(Nde =0, an

OTTOU

TTAiPVOUWE TO {NTOUMEVO .
B) - [/ <f(x) < |75 yia kabe xU[a, B] ,

B B B Y B
ol <[/ <[k O frods| < [l ool

o1réTe AOYW TOU (Q) :

y) Aéyw Twv (a) kai (B) givan :

2
+\nu i‘)dx SJ'(x +1dx =
1

xaw (e +1) +nui‘dx Sj'(|x| o (e +1)

i

N W

2
X
=[7+X]12 =
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8) Av utiapxel 16Te [@P(x)de = [4dk [ @(a) — @(-a) =8a U 4a=8a

(GroTT0) .

10) a) Emeidn f(0)=3 Oa civai f(x) =f(0) apa 1o f(0)=3 civai eAdxioTo TNG f .
B) Atré 10 Bewpnua Fermat : f (0) = 0 . MeTd ammd TTPAEEIS TTAiIPVOUNE TO
{NTOUMEVO .
11) a) H e€iowon ypageTai
O+ X+ + X +1) '+ X2+ x +1 = (2x2 = x +1)"+(2x% — x +1)"+2x% — X +1
Oewpolpe TN @(x) = X"+ x” + x , n omoia cival yvnoiwg av€ouoa ato [, dpa
Kal 1 — 1, emopévwg n e€iowaon Twpa ypagetal (X2 + x +1) = @(2x* —x +1) =

X2HXx+1 =2 —x+1 = xX*=2x=0 =« x=0Qx=2.
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2
B HaviowonypdcpsTmZInw +5[(232 +Xx+9)— (2 +4x +7)]<0 =
2
x"+4x+7

= 2IN2x2 + X+ 9) +5(2x* + x + 9) < 2IN(X> + 4x + 7) + 5(x> + 4x + 7) .
Otwpoupe TNV g(x) = 2Inx +5x , n oTroia gival yvnoiwg auvgouoa oTo (0, +00)

Kal TWPa N aviowon ypagetal g(2x* + x + 9) < g(x* +4x +7) =
e 2+ Xx+9<x?+4x+7 = X*=3x+2<0 = x(1,2).

12) 0) g'(x) = [(Jf ))&, g7 (x)= [f @), g9(x)=f(x*), xOO.

0 , o - 9 ©)
B) g(x) 0 lim & (x) 0 lim & ) 0 im & X)
X — —1)3 = X — —1)2 = X — — = X —
: ( x—1 ) Hospital b3 (.X 1 ) Hospital ' 6 ( x 1 ) Hospital : 6
- lim JS& D) =92
x —1 6 )

y) Emeidn n f eivai ouvexng kai yia ka6e x 10 givan f (x) # 0, Ba eival
f(x) > 0 yia k@Be xIT A f(x) < 0 yia k&Be xI . Apa
g®(x) = f(x®) > 0 yia ka8 x[1J 1} g®¥(x) = f(x°) < 0 yia kGBe x 1.

Emouévwg n g” eival yvnoiwg povétovn oto L.

Yz
13) a) f(x) — g(x) = 0 yia k&8s x[a , B] , eTopévwg J'(f(X) —g(x)dc =0, am

o1ToU

TTAipvoUpE TO {NTOUUEVO .
B) - lreo =f(x) < |76 yiakade xU[a, B] , ométe Adyw Tou () :

B B Ve Y B
lrolde < [fode < flf ol O er(ch < [lr (Ol .

[eaw (e +1)+u Dy <
1 X

y) Aéyw Twv (a) kai (B) givai :

2
nu l‘)afx sj'(x M+1)dx
X 1

xaw (e +1)+nu i‘dx sj’(|x| Elbw (e* +1)‘ +

i

2
X 2 5
=[=—+X = —
[2 ]1 2
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8) Av utiapxel 16Te [@P(x)de = [4dk [ @(a) — @(-a) =8a U 4a=8a

(GroTT0) .

a+p3
12. a) E@apudloupe 10 Bewpnua péong TiuAG yia Tnv f ota dilaotiuata [a, ) 1,

a;g , B] omréTE UTTAPYOULV &L (@ ,%;) , &L (%3 , B) T€TOI0 WOTE

[

rEE - f@ s =138
f (&)= B—a kai f °(&2) = B—a . Av n f givai

2 2
KupTh (KoiAn) 161 N f ~ €ivanl yvnoiwg augouoa (yvnoiwg @Bivouoa) otroTe

&1 <& U f (&) <f (&) (F'(€)>f (€)) kal yeTd TIg TTPALEIG TIAiPVOUNE TO
{nTOUuEVO .
B) H ouvdptnon f(x) = e* +x® oTpépel Ta koiha dvw oTo [1, oTrdTE v

epapuoooupe 10 (a) yia v f oTo [a, a+2] , TTaipvoupe To {NTOUMEVO .

13. a) O¢toupe FO(x) = g(x) .TéTE g'(X) + g(X) = NUX + OUVX <
e’(g’(x) + g(x)) = e*(nux + ouvx) = (e’g(x))" = (eNpx)" =
e*g(x) = e*nux +cq . Ereidn g(0) = f ®(0) = 0, mpokUTITEI €1 = 0 , OTTOTE
g(x) = nux A f®(x) = nux .ATTO TNV TeAeuTaia I0OTNTA XENCIPOTIOIWVTAG KAl

TIG APXIKEG OUVONKeG TTaipvoupe diadoxika f “'(x) = - ouvx , f '(X) = - nux,

f(x) = ouvx .
B) %T 1 de = %T 1 e :j- ! dx = j- ! =
Iro® Jax® u-x Vo = Dow (=)
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14. a) Av a sival Tuyaio onpueio Tou Hapkei va deiBei 61 E{I}, f(x) = f(a) . Otav

x—aH3=

X = a1oXUel x—a - 0,x—a+13 - 13 Eivar M f(x) *%

m £t +q — 13) = im [5f(t)f(a - 13)] = 5f(a — 13) M f(t) =5f(a — 13)f(13) =

t —13 t —I13

= f(a -13+13) = f(a) .
B) Emeidn n f civail ouvexng oto [ n g gival Tapaywyioiun oto 1. loxoel

g(1)=9g(2)=9(3)=... =g(100) = 0 . E@apudlouue yia Tnv g To Bewpnua
Rolle ota diaotAuata [1,2],[2, 3], [3,4], ..., [99, 100] ka1 TTaipvoupue 1O
{nToupuevo.
2a

15. a) Egapudloupe 10 Bewpnua Rolle yia tnv F(x) = - acuvx + Bnux -, X010

[0, 1], yia Tnv oTtroia 1oxUel F'(x) = f(x) kan F(0) = F(1T) =- Q..
B) Oa d¢ciCoupe OTI N e€iowon f(x) — ouvx = 0, £xel yia TOuAAxIoTov pifa oTO

(0, a) . Epapudloupe 10 Bewpnua Rolle yia Tnv G(x) = _ff(t)a? - NUXx aTo
[0}

[0, a], yia Tnv omroia 1oxUel G'(x) = f(x) — ouvx kai G(0) = G(a) =0 .
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